

Секция «Векторы политического развития России в современном мире»

Суверенный путь развития российского государства

Научный руководитель – Матвеев Олег Викторович

Кашин Егор Алексеевич

Студент (бакалавр)

Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»
(Финансовый университет), Москва, Россия
E-mail: Egork136@yandex.ru

Последние двадцать девять лет Россия переживает один из самых сложных периодов в своей истории - системный кризис государственного управления, организацию всех сфер общественной жизни. Причиной чему стал кризис «коммунистического особого пути» и последующий развал СССР. Русско-немецкий философ Федор Степун подчеркивал, что «из всех зол, причиненных России большевизмом, самым серьезным, без сомнения, является ее моральное разложение» [1]. Несмотря на некоторые усилия властей, кризис еще не преодолен. Это имеет много аспектов. В частности, это растущие угрозы национальной безопасности по многим из наиболее важных параметров жизнеспособности государства, которые намного выше, чем крайне критические значения. Это не столь эффективные действия правительства, вина за которые лежит исключительно на бюрократии - непрофессиональной, коррумпированной, безответственной. Это недопустимо высокий уровень открытости экономики страны как страны периферийного капитализма, которая стала частью мировой экономической системы капитализма и никоим образом не защищена от разрушительных ударов мощных волн финансового и экономического кризиса. Но, прежде всего, системный кризис означает, что исторически сложившиеся фундаментальные основы российского общества и российской цивилизации в целом подвергаются серьезному риску разрушения.

Будущее России должно основываться на ее истории и культуре, а ее политическая система, как и политическая система любого другого государства, должна быть строго индивидуальной, присущей этому конкретному государству. Многие идеологи подчеркивают, что для нахождения правильных путей развития будущей государственности российская политическая мышление должно стать почвенным, органическим и национально-историческим.

В будущем России необходимо было возродить истинное содержание политики как этически оправданной деятельности во имя национального блага. «Политика требует большой идеи, чистых рук и жертвенного служения ... Государственная и политическая деятельность требует не умного мошенника и не хитрого интрига, а человека с религиозно и нравственно сильным характером» [2].

Что касается России в конце второго десятилетия XXI века, в нашей стране принято не «преодолевать» прошлое, а гордиться им. Если современные берлинские школьники, чтобы они знали и помнили ужасы прошлого, которые уже далеки от них, и научились «преодолевать» его, они приносят их в музей бывшего нацистского концентрационного лагеря Заксенхаузен, затем их московские сверстники отправляются на экскурсии в Кремль, Исторический музей и Оружейная палата - гордиться великим имперским и советским прошлым, славными военными победами предков, великолепием оружия, орденов, золота и алмазов.

В современной России существует большой спрос на теории особого пути, на стремление видеть нашу страну совершенно иной, чем другие страны. Это подтверждается значительно укрепившая в последние годы свои позиции в мировой политике [3]. И Россия следует продолжать курс на дальнейшее повышение независимой роли в международных делах, оставаясь при этом открытой к взаимовыгодному сотрудничеству.

Источники и литература

- 1) Люкс Л. «Всегда движим живой заботой о судьбах России и Европы» — деятельность Федора Степуна в немецкой эмиграции на примере его статей в журнале «Хохланд» (1924–1940 гг.) // Социологическое обозрение. 2018. Т. 17. № 2. С. 284–298.
- 2) Ильин И.А. Надо готовить грядущую Россию / И.А. Ильин. Наши задачи. – Т. 2. – С. 73.
- 3) Россия и мир: 2024. Экономика и внешняя политика / Рук. проекта – А.А. Дынкин, В.Г. Барановский. – М.: ИМЭМО РАН, 2019. – С. 42